



POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Typ posudku: posudek vedoucí práce

Autorka práce: Anna Musilová

Název práce: Možnosti nezávislého života lidí s tělesným postižením, kteří potřebují vysokou míru podpory

Autor posudku: MUDr. Mgr. Jolana Kopsa Těšinová, Ph.D.

1) Věcný přínos práce a její přidané hodnoty

Autorka se zabývá sledováním možností nezávislého života u osob s tělesným postižením v České republice, které potřebují vysokou mírou podpory. Zaměřuje se zejména na přístup ke službám poskytovaným v jejich přirozeném prostředí, které předcházejí sociální izolaci osob s postižením. Autorka zvolila stále aktuální téma s ohledem na naplnění článku 19 (bod b.) Úmluvy OSN o právech osob se zdravotním postižením a také s přihlédnutím k evropskému diskurzu, kdy Evropská Unie si podporu nezávislého života vytyčila jako jeden z cílů v aktuální Strategii práv osob se zdravotním postižením na období 2021–2030.

2) Stanovení výzkumných otázek a jejich zodpovězení

Hlavním cílem práce je zmapovat implementaci bodu b.) článku 19 Úmluvy o právech osob se zdravotním postižením, který má těmto osobám zaručovat přístup ke službám poskytovaným v domácím prostředí, rezidenčním a dalším podpůrným komunitním službám, včetně osobní asistence, které jsou nezbytné pro nezávislý způsob života a začlenění do společnosti. Stanovenému cíli odpovídají i vhodně formulované výzkumné otázky pro jejichž zodpovězení je využita kombinace primárních a sekundárních dat. Na podkladě podrobné analýzy autorka identifikuje implementační deficit, jehož důvodem je roztržitost agendy, rozdílné zájmy aktérů, nízká míra spolupráce mezi nimi a nedostatek individualizovaných řešení pro osoby, které potřebují vysokou míru podpory. Podrobná identifikace bariér, které omezují možnost žít nezávisle, autorce umožňuje navrhnout i reálná doporučení pro zlepšení situace zaměřená zejména do oblasti financování sociálních služeb, personálních kapacit a systému posuzování příspěvku na péči. Všechny výzkumné otázky jsou na základě podrobné analýzy autorkou v průběhu práce plně zodpovězeny.

3) Strukturace práce

Diplomová práce je výborně strukturovaná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují a tvoří jeden celek. Celá práce směřuje k naplnění cíle. Výstupy z podrobné analýzy legislativních předpisů a strategických dokumentů jsou vhodně doplněny a propojeny s výstupy z expertního šetření (s odborníky z řad státní správy, akademického prostředí a neziskového sektoru) a taktéž šetření mezi příjemci politiky (osoby s tělesným postižením a také s pečující o tuto skupinu osob).



4) Věcná správnost a přesvědčivost argumentace

Argumentace autorky je přesvědčivá, věcně správná, prokazuje kritické myšlení. Autorka vychází z výsledků vlastního šetření, zohledňuje odbornou literaturu, strategické dokumenty, právní předpisy a vyvozuje z nich logické závěry.

5) Propracování a aplikace teoretických východisek a přístupů

Autorka vhodně zvolila teoretický koncept, který srozumitelně představuje a využívá pro uchopení výzkumu i interpretaci výsledků. Autorce se daří teoretická východiska dostatečně propojovat s empirickými daty a následně zasazovat vlastní zjištění do širšího kontextu. Autorka výborně pracuje i se sekundárními daty.

6) Metodologický přístup a aplikace jednotlivých metod

Autorka má pečlivě zpracovaný a důkladně promyšlený metodologický přístup opřený o relevantní metodologickou literaturu. Oceňuji výběr respondentů, jejichž výpovědi přinášejí plastický obraz zkoumaného problému. Celý popis metodického přístupu je přehledně strukturován, je logický a transparentní.

7) Využití literatury a dat

Autorka využívá dostatečné množství zdrojů, který vhodně pokrývá zvolenou problematiku. Opírá se o relevantní českou odbornou literaturu a v dostatečném rozsahu pracuje i s cizojazyčnými texty. Zjištění z dat zdařile reflektuje ve vztahu k veřejně politickým dokumentům.

8) Stylistika a formální zpracování

Formální úprava práce je na velmi vysoké úrovni. Autorka prokazuje stylistickou dovednost vytvořit odborný text, velmi dobře pracuje s odbornou terminologií, strategickými dokumenty i právními předpisy. Celkově prokazuje schopnost systematického postupu k naplnění cílů práce. Citování zdrojů i odkazy na literaturu odpovídají normě.

9) Prohlašuji, že jsem se seznámil/a s výsledkem kontroly originality textu závěrečné práce v systému: [] Theses [X] Turnitin [] Ouriginal (Urkund). Komentář k výsledku kontroly: Bez výhrad

Z výše uvedených důvodů doporučuji práci přijmout k obhajobě

a hodnotit ji známkou „A“.

Datum: 29. 9. 2024

Podpis: